
Ρύθμιση οφειλών: Μέχρι 31 Ιουλίου οι αιτήσεις επανέν-ταξης

Ακόμη δύο μήνες προθεσμία έχουν όσοι οφειλέτες πλη-ρούν τους όρους ένταξης στις
ρυθμίσεις οφειλών να το πράξουν εκμεταλλευόμενοι το ευνοϊκό πλαίσιο...

      

που έχει θεσπιστεί και αφορά αποκλειστικά όσους έχασαν τις παλαιές ρυθμίσεις των 72
και 120 δόσεων, εντός της περιόδου που διήρκησε η οικονομική κρίση, αλλά και αυτούς που,
ενώ κράτησαν για το ίδιο χρονικό διάστημα ζωντανές τις ρυθμίσεις, εντούτοις
δημιούργησαν νέα χρέη.
Τις τελευταίες 10 ημέρες έχει ανεβάσει ρυθμούς η ένταξη – επανένταξη στο εν λόγω
πλαίσιο και πλέον ο αριθμός τους υπερβαίνει τους 20.500 οφειλέτες, οι οποίοι και έχουν
ρυθμίσει συνολικό χρέος ύψους σχεδόν 370 εκατ. ευρώ.
Υπηρεσιακοί παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών αναφέρουν ότι ο ρυθμός αυτός θα
αυξάνεται, όσο πλησιάζει η καταληκτική ημερομηνία ένταξης στις ρυθμίσεις και θεωρούν ότι
μέχρι τις 31 Ιουλίου που λήγει η σχετική προθεσμία θα έχει ενταχθεί ένας σημαντικός
αριθμός φορολογουμένων στις ρυθμίσεις.
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών, οι φορολογούμενοι που
έχουν χάσει τη ρύθμιση των 120 δόσεων και έχουν την ευκαιρία να επανενταχθούν
ανέρχονται σε 190.000 ενώ περίπου 10.000 είναι οι οφειλέτες που απώλεσαν τη ρύθμιση
της πανδημίας των 36-72 δόσεων έως την 1η Φεβρουαρίου 2023.
Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία της ΑΑΔΕ, μέχρι και την Παρασκευή η εικόνα
ήταν η εξής:
1. Αίτηση επανένταξης στις παλαιές ρυθμίσεις των 72 και 120 δόσεων είχαν υποβάλει
13.435 φορολογούμενοι με το συνολικό ποσό να ανέρχεται σε 208.666.350,19 ευρώ.
2. Αίτηση για ρύθμιση χρεών σε 36 ή 72 δόσεις τα χρέη που δημιούργησαν μετά το
ξέσπασμα της ενεργειακής κρίσης, υπέβαλα 7.115 φορολογούμενοι με το συνολικό χρέος να
ανέρχεται σε 160.064.854,85 ευρώ.
Ειδικότερα, για την αναβίωση 72 έως 120 δόσεων, καθώς επίσης και την νέα ρύθμιση για
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χρέη που δημιουργήθηκαν μέσα στην οικονομική κρίση προβλέπεται:
– Αναβίωση των 72 και 120 δόσεων: Όσοι έχασαν τις παλαιές ρυθμίσεις έως την 1η
Φεβρουαρίου 2023 έχουν τη δυνατότητα να τις ξανακερδίσουν υποβάλλοντας αίτηση έως 31
Ιουλίου 2023 και πληρώνοντας δυο δόσεις. Στην περίπτωση που έχουν αφήσει απλήρωτους
φόρους για να μπορέσουν να ενταχθούν στις παλαιές ρυθμίσεις θα πρέπει υποχρεωτικά
εντός μηνός από την επικύρωση της αναβίωσης να εντάξουν τις αρρύθμιστες οφειλές στην
πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων. Οι συγκεκριμένοι οφειλέτες θα έχουν όλα τα
ευεργετήματα των ρυθμίσεων, όπως π.χ. αποδέσμευση των τραπεζικών λογαριασμών,
αναστολή κατασχέσεων κ.α.
– Νέα ρύθμιση των 36 ή 72 δόσεων: Στη ρύθμιση μπορούν να ενταχθούν με αίτηση που θα
υποβάλλουν έως 31 Ιουλίου 2023 οι φορολογούμενοι που την 1η Νοεμβρίου 2021, δεν είχαν
ληξιπρόθεσμες και αρρύθμιστες οφειλές, ενώ ταυτόχρονα κατέβαλαν όλες τις δόσεις των
ρυθμίσεων των 120 ή 36/72 δόσεων, εφόσον είχαν τέτοιες ρυθμίσεις.
Στη ρύθμιση υπάγονται οφειλές που κατέστησαν ληξιπρόθεσμες μετά την 1η Νοεμβρίου
2021 έως την 1η Φεβρουαρίου 2023 ενώ το ελάχιστο ποσό της μηνιαίας δόσης ανέρχεται σε
30 ευρώ. Επιπλέον, οι οφειλέτες που δημιούργησαν ληξιπρόθεσμες οφειλές στο χρονικό
διάστημα από την 1η Νοεμβρίου 2021 έως και την 1η Φεβρουαρίου 2023 και τις έχουν ήδη
εντάξει στην πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων, έχουν τη δυνατότητα να τις υπαγάγουν και
αυτές στην νέα ρύθμιση των 36/72 δόσεων.
Επίσης, στην περίπτωση που την 1η Νοεμβρίου 2021, υφίστανται ρυθμισμένες οφειλές στην
πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων την οποία μεταγενέστερα απώλεσαν και ταυτόχρονα
βεβαιώθηκαν νέες οφειλές, μετά την 1η Νοεμβρίου 2021, τότε οι νέες αυτές οφειλές,
μπορούν να ενταχθούν στην νέα ρύθμιση των 36 ή 72 δόσεων και ταυτόχρονα, εντός μηνός
από την υπαγωγή των νέων οφειλών στη νέα ρύθμιση θα πρέπει τα παλαιά χρέη να
τακτοποιηθούν με την πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων.
πηγή: topontiki.gr
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